

El sectarismo internacional antiespañol ha sufrido —como es ya público— un rotundo fracaso fundamental en las sesiones que celebraron las Naciones Unidas en nuestro «honor». El bloque de países comunistas no lograron los votos necesarios para el éxito de la maniobra defendida con tensión por la U. R. S. S. y que consistía —lo mismo que en 1946— en la ruptura con España de las relaciones diplomáticas, comerciales, bloqueos económicos completos, abstención plena de compras, establecimiento de un Gobierno democrático; en fin, toda una serie de medidas que implicaban abiertamente una intromisión directa en los asuntos de una España pacífica; cosa prohibida por la famosa Carta del Atlántico carta constitucional de la O. N. U. Este ambiente vicioso, objetivo del mundo del desorden —bolchevique y masón— quedó ahora desvirtuado por la mayoría de los votos congregados en Lake Success. El periódico comunista y aquí dice «que Franco tuvo un buen día» de lo que culpa al delegado norteamericano. Pero si ese enemigo de nuestro bienestar no logró esa propósitos audaces, si consiguió sacar a flote lo que se ha dado en llamar una fórmula de transacción que consiste en que el «caso español» vaya de nuevo a la Asamblea para que ésta, si la prueba, haga suya la decisión última del Consejo de Seguridad que dice: La O. N. U. ejercerá sus responsabilidades según la Carta, tan pronto como considere que la situación de España así lo requiera.

¿Esta es la concesión que se ha hecho al sovieta para aplacar su injusta venganza? Si así es —como muchos creen— entonces la calificaremos de pírrica que se tira a una fiera que acusa para entretenerla con ella un rato, el suficiente para ponerse a salvo de sus iras. Mal cambio éste, de tan tristes resultados siempre, como lo acredita la Historia. No obstante, el ímpetu ruso y de sus satélites los rojos, en el momento actual perdió su batalla contra España, ya que —como antes hemos indicado— la mayoría de los miembros de la ONU, con un buen sentido se han mostrado enemigos de entrometerse en los asuntos internos españoles. La razón de esta actitud es que España «cesa» mucho ya en la balanza internacional por su orden y espíritu pacífico.

Probablemente la «cuestión española» pasará a la vía «muerta» del pleno de la Asamblea o de esa Asamblea pequeña, creada recientemente dentro de la O. N. U. donde, si sigue el ambiente internacional tan cargado de electricidad bolchevique, a lo mejor queda decretada para siempre. Pues bien; frente a esa derrota y a ese triunfo los españoles seguimos inconmovibles en nuestras ansias de vivir en paz y en gracia de Dios con todo el mundo digno de ello. Y en este ambiente subrayamos nuestro desprecio hacia toda conversación ajena acerca de temas que nos competen exclusiva y excluyentemente.

## GRAVISIMA SITUACION EN ITALIA

**Comienzo de la ofensiva comunista para derribar al Gobierno.—Abandonos de fábricas por los obreros.—Asaltos de periódicos y edificios anticomunistas. Intervención del Ejército**

**Militares con carros blindados**

MILAN.—La llegada de importantes contingentes militares dotados de carros blindados ha impedido a los comunistas que prosiguieran su ola de asaltos contra edificios y periódicos derechistas. Un comunicado oficial facilitado a la Prensa en las primeras horas de la tarde anuncia que la «calma vuelve a la ciudad».

**«Frente a las agresiones fascistas»**

El partido comunista de Milán ha divulgado un comunicado, en el cual se dirige un saludo a todos los obreros milaneses y sicilianos por su «enérgica actitud frente a las agresiones fascistas». Al mismo tiempo se pide la unificación

de todos los partidos democráticos y la adopción de los acuerdos necesarios «para desenvolver en el Parlamento y en el país todas las iniciativas necesarias para asegurar la libertad y el desarrollo eficaz de la lucha político-democrática».

El Comité ejecutivo de la Federación comunista-milanesa publica una nota pidiendo la inmediata supresión de los periódicos «que incitan al odio y a la venganza popular» y la detención de todos los sospechosos de actividad antirepublicana. El último desmán registrado ayer fue el asalto por las turbas izquierdistas al diario «Il Mattino d'Italia».

Ante el temor de nuevos actos de violencia en Milán Fuertes patrullas de la Policía

han recibido orden de que se mantengan alerta, ante el temor de nuevos actos de violencia en esta ciudad, en vista del paro de tres horas ordenado por los comunistas, mientras se verifica el entierro del comunista que murió hace dos días. Los coches de la Policía que circulan por las calles llevan aparatos de «radio», y se han montado servicios de protección a los periódicos y ante las oficinas de las Agencias periodísticas norteamericanas.—EFE.

**La revuelta se extiende a Nápoles**

ROMA.—La tensión y violencia que aterrorizaron Milán durante todo el día de ayer se han extendido hoy a Nápoles. Centenares de obreros comunistas han abandonado sus puestos y se han manifestado por las calles principales, atacando los puestos de periódicos e incendiando todos los ejemplares de tendencia no izquierdista.

Los obreros abandonaron sus fábricas antes de mediodía y empezaron a concentrarse en camiones y a pie hacia la plaza Mayor, al mismo tiempo que realizaban escaramuzas en el camino. En la vía Roma y cerca de Correos se han producido importantes choques entre los comunistas y elementos de derechas.—EFE.

**Grandes hogueras con periódicos**

NAPLES.—El partido comunista de esta ciudad ha seguido el ejemplo de los comunistas de Milán, y ha encendido grandes hogueras con los ejemplares de los periódicos derechistas. Subidos en camiones, los comunistas han recorrido algunos barrios de la ciudad dando muerte al fascismo y gritando: «¡Abajo Scelba!», el ministro del Interior, perteneciente al partido Cristiano demócrata.—EFE.

**Asaltan la central del partido monárquico**

A pesar de los importantes contingentes de fuerzas militares que han llegado a la ciudad para restablecer el orden, los comunistas han conseguido irrumpir en la Galería Humberto y asaltar la central del partido monárquico nacional. Muebles y archivos fueron arrojados por el balcón e incendiados antes de que la Policía pudiera impedirlo.

Una delegación de obreros ha sido recibida por el prefecto, quien aseguró que las demandas de supresión de organizaciones pretendidamente fascistas y sus periódicos se enviarán al Gobierno de Roma. La delegación se dirigió a los manifestantes y pidió que se disolvieran. No obstante, algunos grupos recorren las calles dando gritos contra el Gobierno. EFE.

**Gases lacrimógenos; numerosos hospitalizados**

ROMA.—Se reciben noticias en el ministerio del Interior de que han llegado a Nápoles los refuerzos de tropas solicitados por las autoridades locales.

En algunos barrios ha sido preciso que la Policía vuelva a utilizar los gases lacrimógenos con el fin de contener a los comunistas, que trataban de liberar a algunos

Ante la próxima boda de la princesa heredera de Inglaterra

Regalo de Santo Padre y de varias naciones

LONDRES.—El delegado apostólico en Inglaterra se ha perseguido en el palacio real de Buckingham, para hacer entrega a la familia real inglesa del regalo que el Santo Padre hace a la princesa heredera Isabel de Inglaterra. Se trata de un servicio de tazas de porcelana para 12 personas. Acompaña el regalo una carta de felicitación del Santo Padre dirigida a la princesa.

Felicitación de los católicos ingleses

Una comisión de católicos ingleses, presidida por el arzobispo de Westminster, ha presentado sus respetos al Rey Jorge VI a quien felicitaron con motivo de la boda de la princesa heredera Isabel. Acompañaban al cardenal el duque de Norfolk, lord Pakenham y otros.

Al mismo tiempo que la delegación católica, el Rey recibió las felicitaciones de los arzobispos anglicanos de Canterbury y York.

**Valiosos regalos**

Entre los regalos que está recibiendo la princesa Isabel, figura un reloj con brillantes, regalo de Suiza, valorado en 500 libras esterlinas.

El maharajá de Bundi ha traído consigo una diadema para la princesa, y el presidente de Birmania le ha regalado un collar de rubíes.

Austria ha enviado una copia de un tapiz gobelino.

En la valija diplomática mejicana ha llegado el regalo del Gobierno de Méjico, consistente en un colgante de oro y turquesas, de estilo mejicano.—EFE.

de sus camaradas que habían sido detenidos por la Policía. También se hicieron algunos disparos al aire. En los hospitales han ingresado numerosas personas.—EFE.

**Huelgas y disturbios en otros puntos de Italia**

MILAN.—En Como ha comenzado una huelga general de cuatro horas, y la jefatura del partido derechista L'Uomo Qualunque en Reggio Emilia ha sido saqueada. En Spezia y Novara ha habido manifestaciones de protesta de las izquierdas, produciéndose encuentros callejeros con las derechas.—EFE.

**Principio de una campaña izquierdista para derribar al Gobierno**

ROMA.—En la sede del partido cristiano-demócrata, se considera que los acontecimientos del Norte de Italia constituyen el principio de una campaña de invierno realizada por las izquierdas para derribar al Gobierno. En Milán, los diarios comunistas dicen que el ministro de Interior, Mario Scelba, del partido cristiano-demócrata, es el promotor del incidente ocurrido en Madiglia, donde varios miembros de «L'Uomo Qualunque», dispararon contra dos izquierdistas, matándolos.

En el Parlamento «el se quiere impedir la guerra civil...»

El Gobierno ha hecho saber ante la Asamblea que no se dejará intimidar por los actos de violencia comunista, que se han registrado ya por lo menos en once ciudades.

Los dirigentes comunistas declararon, a título de advertencia, que si el Gobierno «quiere impedir la guerra civil, debe eliminar al fascismo y su Prensa», y que si se producen ataques contra los comunistas, éstos replicarán adecuadamente.

En la Asamblea habían sido presentadas 13 peticiones para que el Gobierno hiciera una de-  
(Continúa en 4.ª página)

## Después de la decisión del Consejo de Seguridad sobre el «caso español»

**Comentarios de la agencia «United Press».—Naciones que provisionalmente la aprobaron.—Se espera que hoy se pronuncie definitivamente el pleno de la O. N. U. sobre la citada resolución**

**Dice la agencia «United Press»**

NUEVA YORK.—Acercas de la actual situación del llamado «caso español» en la O. N. U., la agencia United Press dice lo siguiente: «La decisión de la Comisión Política de la Asamblea de dar la responsabilidad de la ulterior acción sobre España al Comité de Seguridad es considerada hoy por la mayor parte de los delegados como un paso que eliminará todo nuevo intento—por lo menos en un futuro próximo—de derrocar el Régimen actual español. Se espera que la Asamblea, en sesión plenaria, actúe sobre la base de la resolución de la Comisión cuando se reuna mañana.

En este precipitado debate de dos días se ha visto con gran claridad que si cualquier miembro del Consejo sugiere medidas prácticas para realizar las declaradas intenciones de las Naciones Unidas de cambiar el Régimen de España faltará la indispensable unanimidad de los «cinco grandes» para la aprobación de semejantes medidas. Pero, aun sin el uso de la facultad del veto por uno de los «grandes», la propuesta de sanciones económicas y diplomáticas tendría pocas probabilidades de triunfar en el Consejo, en el cual hoy bastantes países que se oponen a lo que consideran intromisión en los asuntos internos de España. Estos países, como la re-

cientemente elegida Argentina y Colombia, harían que fuese sumamente improbable una mayoría de siete.

Se ha visto también claramente la falta de deseo en la mayoría de adoptar medidas eficaces contra España en las maniobras de los delegados republicanos, que suavizaron la resolución de tal manera que aun las más tímidas Delegaciones tuvieron poco que objetar contra ella. El mejicano Padilla contribuyó grandemente a redactar el texto capaz de complacer a la mayoría.

La objeción de los Estados Unidos se centró sobre la referencia al Consejo de Seguridad. Como explicó el delegado norteamericano Charles Fahy, será inútil que el Consejo adopte una acción concreta, porque una gran mayoría de sus miembros no favorecerán ninguna acción del Consejo que signifique sanciones contra el Gobierno español. Parece que, a no ser que surja una acción que convenza a los delegados de que España constituye una amenaza para la paz, no se irá más allá de discutir la cuestión española y, acaso trasladarla de nuevo a la Asamblea el año que viene».

**Naciones que han votado el texto de la resolución del Consejo de Seguridad**

De 55 naciones que participa-

### El tiempo en España

**Parte meteorológico**

Ha continuado el buen tiempo, de cielo en general despejado, y el descenso suave de la temperatura.

Tiempo probable.—En Galicia y costa cantábrica, cielo parcialmente nuboso. En las demás regiones no se esperan cambios apreciables en el estado del tiempo.

### La nueva bandera de la India izada en Lake Success



Vista general de la ceremonia en la sede de las Naciones Unidas cuando la nueva bandera de la India se izó para que ocupase su lugar entre las 54 banderas de otros miembros de la ONU.—Calpe

# Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Avila

En circulación las órdenes de suministro para las Delegaciones Locales correspondientes al mes de noviembre corriente, a continuación se especifican los artículos y módulos asignados a cada Zona, así como el precio de la ración. Al propio tiempo se recuerda a los señores alcaldes deberán ordenar a los detallistas procedan al corte de los cupones II, III, IV, V y VI de las semanas 45, 46, 47 y 48, adaptándolos a los artículos suministrados.

## MUNICIPIOS RURALES

### Zona de Avila

#### Adultos

Acetate 460 gramos, al precio de 4,00 pesetas ración.  
Azúcar 150, 1,00.  
Garbanzos 500, 3,50.

#### Infantiles

Acetate 460 gramos, al precio de 4,00 pesetas ración.  
Azúcar 500, 3,25.  
Leche condensada, dos botas, 10,40.

### Zona de Arenas de San Pedro

#### Adultos

Azúcar 150 gramos, al precio de 1,00 peseta ración.  
Jabón 100, 0,45.  
Garbanzos 500, 3,50.

#### Infantiles

Azúcar 500 gramos, al precio de 3,25 pesetas ración.  
Jabón 200, 0,90.  
Leche condensada, dos botas, 10,40.

### Zona de Arévalo

#### Adultos

Acetate 460 gramos, al precio de 4,00 pesetas ración.  
Azúcar 150, 1,00.  
Jabón 100, 0,45.  
Chocolate 100, 1,00.  
Garbanzos 500, 3,50.

#### Infantiles

Acetate 460 gramos, al precio de 4,00 pesetas ración.  
Azúcar 500, 3,25.  
Jabón 200, 0,90.  
Leche condensada, un bote, 5,20.  
Chocolate 100 gramos, 1,00.

### Zona de Barco de Avila

#### Adultos

Acetate 460 gramos, al precio de 4,00 pesetas ración.  
Azúcar 150, 1,00.  
Café 100, 3,55.  
Garbanzos 500, 3,50.

#### Infantiles

Acetate 460 gramos, al precio de 4,00 pesetas ración.  
Azúcar 500, 3,25.  
Leche condensada, dos botas, 10,40.

### Zona de Burgohondo

#### Adultos

Acetate 460 gramos, al precio de 4,00 pesetas ración.  
Azúcar 150, 1,00.  
Jabón 100, 0,45.  
Garbanzos 500, 3,50.

#### Infantiles

Acetate 460 gramos, al precio de 4,00 pesetas ración.  
Azúcar 500, 3,25.  
Jabón 200, 0,90.  
Leche condensada, dos botas, 10,40.

### Zona de Crespos

#### Adultos

Acetate 460 gramos, al precio de 4,00 pesetas ración.  
Azúcar 150, 1,00.  
Jabón 100, 0,45.  
Garbanzos 500, 3,50.

#### Infantiles

Acetate 460 gramos, al precio de 4,00 pesetas ración.  
Azúcar 500, 3,25.  
Jabón 200, 0,90.  
Leche condensada, un bote, 5,20.

### Zona de Piedrahita

#### Adultos

Acetate 460 gramos, al precio de 4,00 pesetas ración.  
Azúcar 150, 1,00.  
Jabón 100, 0,45.  
Garbanzos 500, 3,50.

#### Infantiles

Acetate 460 gramos, al precio de 4,00 pesetas ración.  
Azúcar 500, 3,25.  
Jabón 200, 0,90.  
Leche condensada, un bote, 5,20.

NOTA.—Se suministrarán garbanzos únicamente al personal no reservista de legumbres.  
El Gobernador civil, Luis Valero Bermecio.

## Delegación Provincial de Trabajo

Creación del registro de inmuebles afectados por las Leyes de 25 de junio de 1935 y 25 de noviembre de 1944

Esta Delegación de Trabajo hace público para general conocimiento de los señores propietarios de inmuebles acogidos a las Leyes de 25 de junio de 1935 y 25 de noviembre de 1944, denominadas «Viviendas para la Clase Media», lo siguiente:

1.º Que por el Decreto de 10 de octubre de 1947, publicado en el «Boletín Oficial del Estado» número 313, de 9 de noviembre, se crea el registro de inmuebles acogidos a los beneficios de las referidas Leyes.

2.º Todo propietario de casas acogido a las citadas Leyes, al formalizar el contrato de arrendamiento, tiene la obligación de presentar en el plazo de ocho días, en esta Delegación Provincial de Trabajo de Avila (Avenida de Portugal 31), los contratos acompañados de una copia literal de los mismos.

3.º Los propietarios que tuvieren alquilada su casa acogida a una de estas Leyes también tienen que presentar los contratos en este Organismo, en igual plazo.

4.º Que se espera el fiel cumplimiento de lo estipulado en el Decreto del Ministerio de Trabajo de 10 de octubre último pasado, en evitación de las sanciones que su incumplimiento provocaran.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

# Kaleidoscopio mundial

## El significado de los abanicos

Todos admiramos los caprichosos dibujos y los colores delicados de los abanicos japoneses, pero pocos saben que cada uno de ellos tiene su historia y su especial significado. Los ríos y las montañas pintados en estos abanicos representan paisajes auténticos, las figuras son personajes históricos o tipos de la poesía japonesa. La montaña característica de casi todos es el Frasyama, monte sagrado del Japón.

Las flores y los animales tienen siempre su simbolismo. Un grupo de grullas volando, por ejemplo, indica deseos de felicidad y larga vida para la persona a quien se entrega el abanico; y, en cambio, una tela de araña significa tristeza o luto.

Todos los sucesos políticos del Japón se han pintado en abanicos, por tanto, si se pudiera ordenar una serie completa de abanicos japoneses, antiguos y modernos, por orden cronológico, se tendría el más interesante documento para la historia del Japón.

## El robo en el antiguo Egipto

En el antiguo Egipto, hace cosa de cinco mil años, podía dedicarse libremente a robar todo el que lo tenía por conveniente, sin más condiciones que la obligación de inscribirse en un registro que llevaba un jefe especial y de entregar a éste el fruto de todos los robos.

Cuando una persona echaba de menos un objeto y comprendía que se lo habían robado, no tenía más que reclamarlo al jefe de los ladrones, y mediante el pago de la cuarta parte de su valor, le era restituido inmediatamente.

Esto no quiere decir que Egipto fuese un país poco seguro. Había una policía muy bien montada y un Cuerpo de guardia compuesto de extranjeros, a fin de que los lazos de familia o de nacionalidad

no les impidiesen cumplir con su deber; pero la misión de estas instituciones consistía solamente en conservar el orden dentro de las poblaciones y perseguir a los asesinos y a los culpados de sacrilegio. En cuanto al robo, si las leyes no lo autorizaban, por lo menos lo toleraban abiertamente.

## Las telas de araña y el sonido

Existía en una pequeña ciudad un salón magnífico bajo el punto de vista de la acústica. Estaba muy descuidado en cuanto a limpieza. Un día, con motivo de una fiesta, se limpió de veras y quitaron todas las telas de araña, y no eran pocas, que había en el techo y en los rincones. En el acto se pudo observar que el salón perdió sus imborrables condiciones acústicas, y no había medio de oír a los oradores, por lo que se sacó la consecuencia de que las telas de araña que había antes aumentaban sus efectos acústicos.

Este hecho quedó comprobado al instalar entre el auditorio y el techo, en la referida sala, hilos de algodón, con lo que, en parte, recobró sus antiguas propiedades.

## Tardó en decidirse el novio medio siglo

Londres.—La señorita Rosa Lee, que cuenta 72 años de edad y que comenzó a planear su boda con un marino de la flota real hace 49 años, no podrá efectuarla en las próximas Navidades, como lo tenía proyectado, al negarla el tribunal de Kingston el derecho a ocupar un piso hasta el próximo mes de febrero. La señorita Lee, muy enfadada, dijo a los periodistas que la han visitado en su residencia que consiste en una sola habitación: «¿Cómo creen ustedes que me voy a casar y traer a mi marido aquí, después de esperar tantos años el día feliz de nuestra boda? La señorita Lee teme que ante la escasez de pisos, el novio, que ha tardado 49 años en decidirse, lo piense mejor y se busque otra novia.—EFE.

# Ayuntamiento de Avila

## Negociado de Abastos

Se pone en conocimiento del público en general, que para evitar aglomeraciones y con el fin de que el día primero de enero de 1948 se pueda despachar la carne mediante las nuevas cartillas, éstas comenzarán a entregarse desde el día 17 del actual en el Negociado de Abastos del Ayuntamiento y horas de diez a una y media de la mañana y de cuatro y media a seis y media de la tarde. A tal fin se seguirá el orden de numeración de las actuales Cartillas de Capones-carne, fijándose los días que a continuación se indican; advirtiéndose que los que no las recojan en los días señalados al efecto, se abstendrán de volver en días sucesivos, ya que éstas no se despacharán hasta nuevo aviso.

Para ser recogidas las nuevas Cartillas, deberá presentarse la Tarjeta blanca y la Cartilla de carne actual.

## Noviembre

Días 17 y 18, del número 1 al 1.500 de la cartilla actual.  
Días 19 y 20, del 1.501 al 3.000.  
Días 21 y 22, del 3.001 al 4.500.  
Días 24 y 25, del 4.501 al 6.000.  
Días 26 y 27, del 6.001 al 7.500.  
Días 28 y 29, del 7.501 al 9.000.

## Diciembre

Días 1 y 2, del 9.001 al 10.500.  
Días 3 y 4, del 10.501 al 12.000.  
Días 5 y 6, del 12.001 al 13.500.  
Días 9 y 10, del 13.501 al 15.000.  
Días 11 y 12, del 15.001 al 16.500.  
Días 13 y 15, del 16.501 al 18.000.  
Días 16 y 17, del 18.001 al 19.500.  
Días 18 y 19, del 19.501 al 21.000.  
Días 20 y 22, del 21.001 al 22.500.

El alcalde, Epifanio Rodríguez.

## Seguro de Enfermedad

Si no presentas la correspondiente cartilla de asegurado con la receta del Seguro, no te despacharán en la farmacia los productos que te hubieran sido prescritos.

# Ataque enérgico de Vichinski al Presidente de Estados Unidos

## Le recuerda palabras antisoviéticas pronunciadas en 1941 cuando era sólo senador

## Wallace no ve peligro bélico, a no ser que los EE. UU. envíen tropas al norte de Grecia

NUEVA YORK.—El diario «New York Herald Tribune» dice que la referencia hecha anoche por Vichinski, en la comida de la Asociación de la Prensa Extranjera, a los belicistas, es el ataque más directo que hasta ahora se ha hecho al Presidente Truman por una personalidad oficial soviética. Vichinski declaró que un senador norteamericano—que no es otro que Truman—había dicho en 1941 «Si vemos que gana Alemania, debemos ayudar a Rusia, y si es Rusia la que gana, debemos ayudar a Alemania, haciendo así que se maten unos a otros—alemanes y rusos—en el mayor número posible». «Eso fué—clamo Vichinski—la reacción de un estadista norteamericano ante el traidor ataque de la Alemania de Hitler a la Unión Soviética. Y ya se sabe que por entonces se oyeron análogos deseos formulados en Gran Bretaña.—EFE.

## Forrestal no sabe si Rusia tiene la bomba

WASHINGTON.—James Forrestal, secretario de Defensa, ha dicho en una conferencia de prensa que los técnicos están trabajando en el sistema electrónico para dar la señal a la nación en el caso de ataque por aviones de bombardeo o proyectiles dirigidos. Agregó que no sabe si Rusia tiene o no la bomba atómica.—EFE.

## Los ministros ingleses dudan

LONDRES.—La mayoría de los ministros británicos dudan de la veracidad de la información publicada por el diario francés «L'Intransigant», según la cual los soviets han efectuado con éxito pruebas con la bomba atómica según declaraciones hechas por una alta personalidad gubernamental. Los ministros han discutido esta información extraoficialmente.—EFE.

## Wallace y la guerra

CLEVELAND (Ohio).—El ex terraza individual y la renta oscilará entre 125 y 150 pesetas mensuales.

Por último en la calle del Ferrrocarril, visitaron un grupo de 62 viviendas para los maestros nacionales y otro escolar que está en construcción.—(Cifra).

# Sección religiosa

## NOVIEMBRE

Día 15, Sábado.—Santos Alberto Magno, ob., y dr., O. P.; Eugenio, Félix, obs.; Segundo, Fidenciano, Luperio, Varico mra.; Leopoldo, cf.

La misa y oficio divino son de San Alberto Magno, con rito doble y color blanco.

## Mes de Animas

La Santa.—Se dedican solamente cultos a la Santísima Virgen del Carmen, durante el mes de noviembre, en sufragio de las Almas del Purgatorio. Por la mañana, a las ocho, misa rezada, cantándose al final un solemne responso. Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio del mes y solemne responso cantado.

—San Antonio.—Se celebran especiales cultos durante el mes en sufragio de las Almas del Purgatorio. Por la tarde, a las cuatro y media, Corona Seráfica, ejercicio del mes y responso cantado al terminar.

# Organización Nacional de Ciegos

## Delegación de Avila

Galle del Tostado, número 7  
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de noviembre de 1947

Premiado con 25 pesetas, número 651  
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 51

# El comunismo en acción

## Invasión tumultuaria del Palacio de Justicia de París y el Ayuntamiento marsellés, hirviendo al alcalde y a otras personas

PARIS.—Cuatro afiliados a la Confederación General del Trabajo han sido juzgados esta mañana por un Tribunal civil en el Palacio de Justicia y declarados culpables. Al leerse las sentencias sus correligionarios políticos saltaron el edificio, rompiendo puertas y ventanas, atropellando a los jueces. Los reos escaparon entre la multitud. Por la tarde se han presentado de nuevo ante el Tribunal para pedir la libertad y la abolición. Como dichos reos iban acompañados de gran multitud comunista, los jueces han creído que debían declarar inocente a uno y condenar sólo a diez días de cárcel a otro.—EFE.

## Asalto comunista al Ayuntamiento de Marsella

MARSELLA.—Los comunistas han realizado un asalto contra el Ayuntamiento de esta ciudad, en el momento en que se encontraba reunida la Corporación municipal, que ha originado diecisiete heridos, entre los cuales se encuentra el alcalde degaullista Carlini y ocho concejales. Los asaltantes fueron rechazados finalmente por fuerzas de la Policía; pero en la ciudad persiste un ambiente de gran inquietud y los Sindicatos de trabajadores, dominados por los comunistas, amenazan con declarar la huelga general.—EFE.

## De Gaulle, partidario de tener relaciones con España

PARIS.—En su conferencia de Prensa de hoy, el general De Gaulle hizo una referencia a España, manifestándose partidario de tener relaciones con la España actual.—EFE.

## «A París en una semana»

VARSOVIA.—Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores polaco ha declarado que Rusia tiene el único ejército capaz de luchar en tierra firme y podría llegar a París en una semana.—EFE.

Hasta los mas altos picos llega...



**ACADEMIA BRUJULA**  
Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLES  
CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL -  
ARITMETICA - ORTOGRAFIA - TAUIGRAFIA

Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS Y SIN COMPROMISO

Tratado 817 BILBAO

# Un amplio plan de construcción de viviendas para gente humilde se está desarrollando en MADRID

## El Ayuntamiento de la capital de España está edificando 110 albergues que pagarán alquileres de treinta pesetas

MADRID.—Los redactores municipales han visitado esta mañana, con el alcalde, señor Moreno Torres y el teniente de alcalde, marqués de Vival, acompañados de los ingenieros señores Brinjas, Blein y Trigo y el jefe del patronato municipal de la Vivienda, señor Carbajosa, los albergues que el Ayuntamiento ha edificado en el paseo de los Olivos y que constan de 69 viviendas, que ya se han entregado, y otro grupo de 41, en construcción, y que pagan de alquiler treinta pesetas mensuales. Constata de cocina, comedor, dos habitaciones y water con ducha. Otro grupo de Regiones Devastadas construye en el puente de Toledo y que consta de treinta viviendas; otro bloque de 35 viviendas en casas de seis pisos, para clase media, que estará ter-

minizado en Marzo o Abril, que forman parte de la urbanización total de este sector y que Regiones Devastadas cederá al Ayuntamiento, cuando estén terminadas. El proyecto consta de 216 viviendas cuyos bloques circundan una gran plaza.

Después visitaron el nuevo acceso de la carretera de Andalucía a Madrid, a través del puente de Praga que se está construyendo en la actualidad por el Ministerio de Obras Públicas.

En la colonia Moscardó visitaron tres bloques en construcción, con 72 viviendas; otro terminado, del mismo número de viviendas; otros terrenos en los que se levantará nuevos grupos que harán un total de 1.632 viviendas, dotadas de comedor, cocina, lavadero, tres habitaciones, despensa y una



Comisaría General de Abastecimientos y Transportes  
Delegación Provincial de Avila

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

En el Instituto Nacional de Enseñanza Media

## Junta Provincial de Beneficencia

Habiéndose acordado por la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, en circular telegráfica número 24 de octubre último, la prórroga de la vigencia de los Presupuestos de las Instituciones Benéficas para el año próximo, con la excepción de aquellas modificaciones que interesen introducirse en el presupuesto dentro de los medios económicos con que cuentan y de conformidad con las cargas fundacionales, en cuyo caso habrá de formularse el correspondiente presupuesto.

Lo que hago público para general conocimiento y en especial para los Patronatos de las Instituciones Benéficas de esta provincia.

El gobernador civil, **Luis Valero Bermejo**.

## JUNTA DE PRECIOS

Se hace público para general conocimiento que a partir del día 20 de los corrientes, entrará en vigor el nuevo precio del arroz, ordenado por la Superioridad, el cual será, sobre almacén a razón de 3,32 pesetas por kilogramo y el precio de venta al público 3 50 pesetas.

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del día 20 de los corrientes, entrará en vigor el nuevo precio oficial de chocolate de tipo familiar, a racionamiento, el cual será a 9,00 pesetas, sobre almacén y 9,50 pesetas, también por kilogramo, para su venta al público, quedan anulados los precios que hasta ahora vinieron reglando.

Asimismo se hace público, que con la misma fecha del día 20, comenzará el nuevo precio de bacalao, el cual será, a 10,60 pesetas kilogramo para su venta a detallista y el de 11,00 pesetas por kilogramo para su venta al público, en el cual van incluidos toda clase de impuestos.

Dentro de la fecha tope de entrega de alubias y patatas, fijadas en 31 de Diciembre próximo, para las primeras y 31 de enero de 1948 para las patatas de las zonas de Arévalo, Caezpos y Avila, así como en 31 de marzo para las de Barco de Avila, Piedrahíta, Navarredonda de la Sierra y Navarredonda de Tormes, los productores podrán llevar las cantidades que les corresponda al almacén que creamos conveniente de los situados en cada zona, caso de existir más de uno, no pudiendo los almacenistas mencionados admitir partidas de pueblos asignados a otros de distinta residencia ni las Delegaciones Locales de Abastecimientos y Transportes expedir los conductos, abonando los gastos de acarreo los almacenistas de origen de acuerdo con la tabla para aplicación de baremo único.

El gobernador civil, **Luis Valero Bermejo**.

COMPRARIA una o dos obradas carretera Toledo, inmediaciones Avila. Ofertas: Pedro Dávila, 7, bajo, derecha.

## Sección Provincial de Selección y Protección Escolar

Oposiciones a media beca  
Los aspirantes a la media beca anunciada para estudios de Bachillerato y que hayan presentado sus expedientes dentro del plazo en la Secretaría del Instituto Nacional de Enseñanza Media, se servirán concurrir a dicho Establecimiento el día 18 del actual, a las once horas para informarse sobre su admisión.

Los que resulten admitidos comenzarán seguidamente la práctica de los ejercicios sobre el Cuestionario del curso que hayan terminado.

El presidente, **M. C. Alvarez Querol**.

## ARBOLES FRUTALES GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON CALATAYUD (Zaragoza)

Provedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorables. No comprar sin antes consultarnos.

Representación en Avila: Cesteros, 7

## Cándido Grande

Ha recibido los pimentones dulces y picantes de las mejores calidades a 1570 pesetas kilo. Como los que echaba en los embudidos que tan acreditados hacia esta Casa.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

SECCION FEMENINA  
Mañana, sábado, día 15, a las seis de la tarde, se celebrará una conferencia religiosa en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina, sita en la Plaza de Italia número 1, a cargo del asesor provincial de Religión, P. Jesús González, de la Orden de Santo Domingo. Se ruega la asistencia a todas las camaradas.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

El día 17 de noviembre se cumple el duodécimo aniversario del fallecimiento de don Ismael Pérez Mateos (q. e. p. d.) Las misas que se celebran los días 15, 16 y 17 a las nueve, en la Parroquia de San Pedro Apóstol, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## Ayuntamiento de El Tiemblo

Subasta de madera  
El día 10 del próximo mes de diciembre, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Ayuntamiento de El Tiemblo (Avila) la subasta de 645 trozas de pino que miden 520,155 metros cúbicos de madera en rollo y con cortaza que se encuentran depositadas en el depósito municipal de El Tejar, junto a la carretera, bajo el tipo de tenación de ciento cuatro mil treinta y una pesetas.

Los pliegos de condiciones que sirven de base a esta subasta se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables durante las horas hábiles de oficina.

El Tiemblo, 10 de noviembre de 1947. — El alcalde, **Esteban Carreño**.

## La conferencia de anoche por don Eduardo Chicharro

Anoche pronunció su anunciada conferencia en el Salón del Instituto Nacional de Enseñanza Media el eminente pintor don Eduardo Chicharro. Ocuparon la presidencia del acto el excelentísimo señor gobernador civil; el alcalde de Avila; director del Instituto Nacional de Enseñanza Media; delegado de Hacienda, y comandante secretario del Gobierno Militar en representación del excelentísimo señor gobernador. En el estrado se situaron además otras distinguidas personalidades y representaciones. El salón se hallaba totalmente repleto por un selecto auditorio.

El ilustratísimo señor director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Carlos Alvarez Querol, pronunció unas palabras de presentación del acto, dando a conocer unos datos biográficos y de la obra de don Eduardo Chicharro, de quien se mostró fervoroso admirador, agradeciéndole el honor que dispensa al Instituto Nacional de Enseñanza Media con su presencia en la tribuna, y haciendo grandes elogios de los cuadros que mostró en la pantalla pertenecientes a las tres épocas en que dividió la meritalma labor de Chicharro: aquella primera en que pintaba con el corazón, la segunda en que ha pintado con la cabeza y la actual, siguiendo el decir del hijo del artista.

Habla el artista  
El Excmo. Sr. don Eduardo Chicharro, hijo adoptivo de Avila, explicó después una lección más de su profesorado, como si estuviera ante sus alumnos de la Escuela de Bellas Artes, diciendo lo que es la pintura y los elemen-

## FIESTA DE ESTUDIO

En el Estudio General Dominicano del Real Convento de Santo Tomás se celebró en el día de ayer, 13 de noviembre, una fiesta íntima en honor del Doctor Angélico, Patrono de las Escuelas Católicas. No podían hacer menos los que bebían de continuo en la fuente inagotable del de Aquino las aguas abundantísimas de su sabiduría.

A las 9 de la mañana tuvo lugar una Misa solemne, oficiada por el viajero  
Ha pasado unas horas en Avila el gobernador civil de Ciudad Real; señor Roldán.

## AVISO

En la dehesa de la A'veda Baja, mañana día 15, y a partir de las catorce horas, se procederá al herradero de reves vacunas de Tiburcio Palomo.

## Cooperativa del Magisterio

Se advierte a todos los socios de la Cooperativa del Magisterio que pueden pasar por las respectivas Zonas a recoger el suministro del pasado mes de octubre.

El jefe de la Cooperativa.

## Subasta de fincas propiedad de la Casa de Misericordia

Queda por ahora en suspenso la subasta anunciada de casas pertenecientes a esta Fundación, que estaba fijada para el día 25 del actual en la notaría de don Pedro Casado Gulo.

tos fundamentales que han de tenerse muy en cuenta para pintar un cuadro.

Dijo que el goce del arte exige una predisposición especial; que un cuadro no es una mera copia del natural, sino una creación al modo imaginativo, una interpretación; que varios artistas ante un mismo modelo hacen una labor diferente; que la pintura puede entenderse como ciencia, como arte y como oficio, y que los grandes artistas son un tesoro de la Humanidad.

Como elementos fundamentales de la pintura, citó y explicó los siguientes: Concepción del cuadro, la línea, la composición, la forma o volumen, el color y la luz, el estudio general común a todas las artes, y la captación psicológica.

El público aplaudió cariñosamente al eminente pintor tanto al ser presentado en la tribuna como al final de su docta y amena disertación. Sobre todo llamaron la atención las observaciones sobre el poder expresivo de las líneas y las demostraciones luminosas sobre los colores complementarios y las variaciones del color según la luz que reciben y el fondo que tengan los objetos.

## La exposición de «La Casa de Misericordia»

Ha sido numerosísimo el público que ha desfilado en el día de hoy para contemplar el cuadro expuesto en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media por Chicharro, con el título de «La Casa de Misericordia». La exposición durará hasta el domingo próximo a las dos de la tarde.

R. P. Pro-B. calauro de Estudios Fr. Emiliano Salvador.  
A las 10,30 se dió comienzo a una valada literario-musical. El muy reverendo padre Pro-Regente, Fr. Bienvenido Turiel, expuso en primer lugar el significado del acto para los Dominicos y el significado y extensión del Patrocinio de Santo Tomás sobre todos los que se entregan a la investigación de la verdad cristiana, de la que Santo Tomás es firme sostén. Se desarrollaron también, a la luz de los principios del Angélico, por Fr. J. Santos y Fr. E. Vicente respectivamente, puntos doctrinales como el «Martirio de los Niños» y «Fundamento Próximo de la amistad».

En sendas poesías, «Forja» y los «Raudales de la Fuente», Fray Alberto Martín y Fr. S. Mancebo, hicieron resaltar la profunda formación científica en los claustros dominicanos, bajo la inspiración de Santo Tomás de Aquino, pero quien dió la nota dominante de la fiesta, fué el R. P. Juan M. Albarrán con su brillante disertación sobre la «Obligatoriedad de la Acción Católica». Después de haber expuesto las razones por las que todos los miembros del Cuerpo Místico están en general obligados a la Acción Católica, descendió a determinar en particular los deberes del Clero (secular y regular) y del Laicado en orden al apostolado jerárquico.

Varios números de música ejecutados por el Orfeón del Colegio, hábilmente dirigido por el P. Felicitísimo, dieron más colorido al acto, que terminó con el himno al Doctor Angélico.

Todos los que intervinieron en la velada fueron muy aplaudidos al final de sus respectivas actuaciones.

## Paralización total en el puerto de Marsella

3.000 pasajeros tienen que desembarcar y ser protegidos de los huelgistas

### Ramadier desafía a los comunistas en la Asamblea Nacional

PARIS.—El jefe del Gobierno, Ramadier, declaró hoy en la Asamblea que se han adoptado medidas para mantener el orden público en Marsella, aunque no es seguro que tales medidas den el resultado apetecido. «Las actitudes violentas y desordenadas—dijo Ramadier—han paralizado momentáneamente la vida normal de la ciudad.»

En una clara alusión al partido comunista, el jefe del Gobierno declaró que los asaltos contra el Ayuntamiento y el Palacio de Justicia fueron organizados por una agrupación «que sabotea a la República». Tales manifestaciones fueron objeto de violentas protestas por parte de los diputados comunistas; pero Ramadier, lejos de amedrentarse, se volvió hacia ellos y les dijo: «Difundiremos la República contra vosotros. Si buscáis la implantación de una dictadura, tropezaréis con nosotros.»

Respondiendo al jefe del Gobierno, el comunista Billoux dijo, entre otras cosas: «Para nosotros defender la República es protegerla contra los asesinatos de obreros y contra los gansters de la Agru-

pación del Pueblo Francés, que asaltan a los concejales comunistas. Para vosotros, defender la República significa impedir a pacíficos ciudadanos que celebren manifestaciones ordenadas. Con tales normas ignoramos si en la noche de hoy no pesarán más trabajadores franceses en Marsella.»

### El puerto de Marsella, paralizado

MARSELLA.—La huelga de los obreros portuarios ha paralizado totalmente el puerto, de tal manera que tres barcos de pasajeros que tenían que zarpar se han visto obligados a desembarcar a las personas que se hallaban a bordo, en total cerca de tres mil. Fuerzas de la Policía escoltaron a estas personas hasta sus domicilios para impedir que fueran agredidas por los huelgistas.

En las últimas horas de la mañana han llegado importantes contingentes de Policía, que han extendido la vigilancia a los pueblos cercanos a Marsella. Por las calles patrullan agentes en pequeños grupos.—EFE.

## Gravísima situación en ITALIA

(Viene de 1.ª página)  
claración sobre los sucesos que calmaron hoy en Nápoles.

El ministro de Interior, Mario Scelba, dijo: «Estoy convencido de que todavía no hay necesidad de recurrir a medidas policíacas extremas, tales como las solicitadas por algunos sectores de esta Cámara». Acusó luego a los comunistas de intentar el asalto del Ayuntamiento de Nápoles y de querer izar la bandera roja en el edificio.

Estas manifestaciones provocaron tal alboroto en el sector comunista de la Cámara, que su presidente, Terracini, amenazó con la expulsión de los izquierdistas si éstos se negaban a permanecer en orden.

El ministro Scelba recordó nuevamente la anunciada ayuda norteamericana a Italia, y dijo: «Los desórdenes han sido provocados para que no consigamos ayuda».

GRATIFICARÉ  
quien proporcione amplios locales para almacenes. Diríjase Publicidad «Almanzor», Reyes Católicos, 7, Avila

PASTOS, Se arriendan hasta el 15 de abril del año próximo, para 500 ovejas. Diríjase a Lorenzo Yuste, en El Herradón de Pinare (Avila).

alguna del extranjero, pues se cree que nadie pensará en facilitarnos tal apoyo si aquí damos un espectáculo constante de desorden interior y falta absoluta de disciplina».

### Ante la gravedad de la situación

«Ante la gravedad de la situación creada por los comunistas en varias ciudades de Italia, la Cámara del Trabajo de Roma ha decidido celebrar una reunión extraordinaria mañana a primera hora.

En los círculos políticos de la capital italiana se teme que los comunistas de Roma secunden la maniobra de los de otras ciudades y traten de organizar manifestaciones de «protesta» contra los que ellos llaman «actitud agresiva de los elementos fascistas».—EFE.

### «Sombria y densa»

NUEVA YORK.—La Agencia United Press comunica de Roma que la situación en Italia es «sombria y densa».

Añade que, según algunos círculos de la capital italiana, la actual situación es considerada como el comienzo de la ofensiva comunista para derribar al Gobierno actual, de acuerdo con las consignas de la nueva Internacional Comunista.—EFE.

TERCER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR Don Gustavo Alvarez Alvarez Falleció el 16 de noviembre de 1944 D. E. P. Su viuda y familia, Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Todas las misas que se digan mañana, sábado, día 15, en San Pedro, San Antonio, Siervas de María, el alumbro de las Reparadoras de esta ciudad, en el pueblo de Salobral y en Puenteareas (Galicia) y las del día 17 en la Santa, serán aplicadas por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.